

联合国 环境规划署

Distr. GENERAL

UNEP/OzL.Pro/ExCom/78/3 7 March 2017

CHINESE ORIGINAL: ENGLISH

执行蒙特利尔议定书多边基金 执行委员会 第七十八次会议 2017年4月4日至7日,蒙特利尔

向多边基金提供额外捐款的现况

背景

- 1. 在第七十七次会议议程项目 10 范围内,执行委员会讨论了秘书处关于蒙特利尔议定书缔约方第二十八次会议产生的与执行委员会相关的问题的说明,¹目的是征求执行委员会的指导意见,以明确今后如何处理关于逐步减少氢氟碳化合物的《基加利修正案》的第 XXVIII/2 号决定。执行委员会还讨论了如何处理一些捐助国打算用来资助执行逐步减少氢氟碳化合物活动的额外自愿捐款。²
- 2. 在讨论期间,大家普遍认识到通过《基加利修正案》的重要历史意义,以及执行委员会在及时和适当响应第 XXVIII / 2 号决定方面面临的挑战。会议一致认为,应在 2017 年初举行一次执行委员会特别会议,讨论与《基加利修正案》有关的事项,以及如何处理一些捐助国可能提供的额外捐款。若干成员说,执行委员会的当务之急是决定是否接受和如何处理一些捐助国打算用来资助执行逐步减少氢氟碳化合物活动的额外自愿捐款。捐款方式可以通过捐助国与财务主任之间的双边讨论来决定,因为不同国家的供资机制是有差异的,这就需要采用定制办法。
- 3. 除讨论外,执行委员会还决定于 2017 年初举行为期四天的特别会议,处理第 XXVIII/2 号决定引起的与《基加利修正案》有关的事项,并赞赏地接受一些非第 5 条缔约方宣布为向执行《基加利修正案》提供快速启动支持而提供的额外捐款。委员会还决定,

-

¹ UNEP/OzL.Pro/ExCom/77/70/Rev.1 o

² 在缔约方第二十八次会议之前,美利坚合众国的白宫于 2016年9月22日发布新闻稿

⁽https://obamawhitehouse.archives.gov/the-press-office/2016/09/22/leaders-100-countries-call-ambitious-amendment-montreal-protocol-phase)宣布,如果 2016 年通过了宏伟的氢氟碳化合物修正案并有一个足够早的冻结日,16 个捐赠国(即非第 5 条缔约方)打算在 2017 年提供 2700 万美元,通过快速启动支持协助第 5 条国家的执行活动。这项捐款将是一次性的,不会替代之后的捐助国捐款。

由财务主任与非第 5 条国家沟通,讨论关于提供可为多边基金所用的额外捐款的程序,以便尽早就《基加利修正案》采取行动;秘书处把收到的额外快速启动捐款与对多边基金的认捐款分开,单独报告给执行委员会(第 77/59 (d)(四)和(五)号决定)。

4. 财务主任根据第77/59号决定中的上述内容编制了本文件。

采取的行动

- 5. 根据第77/59(d)(四)和(五)号决定,秘书处于2016年12月15日向同意为追加2700万美元提供捐款的16个非第5条国家发出信函,指出财务主任将与非第5条捐助国沟通,讨论关于提供可为多边基金所用的额外捐款的程序,以便尽早就《基加利修正案》采取行动。信中还提到,与额外捐款有关的方式可以通过捐助国与财务主任之间的双边讨论来决定。
- 6. 作为对主任的信的一项后续行动,财务主任与 16 个非第 5 条国家进行了沟通,告知它们如下表 1 所列它们各自在 2 700 万美元额外捐款中所占份额,以及它们可选择通过捐助方协议或意向书提供额外捐款。在这方面,根据第 77/59 (d) (四)号决定,财务主任与秘书处协商,拟订了从每一国政府接受额外捐款的两种方式,即通过每一国政府与作为多边基金司库的联合国环境规划署(联合国环境署)之间的协议,或通过每一国政府向联合国环境署提供的意向书,表明按表 1 分配清单提供的捐款数额及其用途。这两种方式已经通过了环境署法律部门的审核。在财务主任与相关国家的通信中,应将选择的付款方式通知财务主任,作为财务主任可以出具发票的依据。

表 1. 16 个捐助国向多边基金提供额外捐款的分配清单

缔约方	供资 (美元)
澳大利亚	920,000
加拿大	1,300,000
丹麦	300,000
芬兰	230,000
法国	2,500,000
德国	3,200,000
爱尔兰	190,000
意大利	2,000,000
日本	4,800,000
荷兰	730,000
新西兰	110,000
挪威	380,000
瑞典	430,000
瑞士	460,000
大不列颠及北爱尔兰联合王国	2,300,000
美利坚合众国	7,000,000
共计	26,850,000

关于16个非第5条国家与财务主任之间合同安排和付款情况的报告

7. 财务主任已开始与某些非第 5 条国家进行交流(例如澳大利亚、丹麦、德国、爱尔兰、意大利和新西兰),以期尽快完成合同安排。截至 2017 年 3 月 6 日,没有收到国家如数提供的捐款。

其他相关问题

8. 德国政府在 2017 年 2 月 3 日给主任的信中指出,按经调整的联合国分摊比额表计算,德国的捐款将达 2 70 万美元。 德国通知秘书处,它保留可能通过双边方案落实其自愿捐款的权利,并可能在 7 月份作出正式承诺。 秘书处在答复德国的信时解释说,财务主任不是根据经调整的联合国分摊比额表计算分配额,而是使用了反映 16 个国家在 2700 万美元中各占份额的自愿捐款清单。 因此,德国政府的额外捐款额为 320 万美元。该信还指出,应告知执行委员会德国打算通过双边方案承付其在额外捐款中的份额。

建议

- 9. 执行委员会不妨:
 - (a) 注意到 UNEP/0zL. Pro/ExCom/78/3 号文件所载财务主任关于向多边基金提供 额外捐款情况的报告;
 - (b) 赞赏地注意到如表 1 所列由 16 个非第 5 条缔约国分配 2700 万美元的额外捐款,以便为执行《基加利修正案》提供快速启动支持;以及
 - (c) 请财务主任将收到的额外快速启动捐款与对多边基金的认捐款分开,单独报告给执行委员会第七十九次会议。

3